

她与家人失散十八载

终于踏上回家路

六月的云南，鲜花遍野。6月3日下午，一辆大巴车行驶在滇西边陲崎岖的山路上，时急时缓。车上31岁的小袁心神不宁，无意间瞥向窗外时，她眼前一亮，指着路边没过膝盖的“杂草”，轻松考住了随行的护送民警。“不认得哇？这是甘蔗苗。”操着一口太原口音的云南姑娘小袁，阔别家乡18年，对故土的记忆却难以磨灭。这一天是她与家人重逢的日子……

1 儿时离家

事情先从半个多月前说起。5月中旬，小袁在微信朋友圈看到公安机关设置免费采血点助力“团圆”行动的公告，困扰已久的往事再度涌上心头。

除了姓名，小袁对自己几乎一无所知。若干年前，因父亲酗酒，母亲再婚远嫁，十多岁的小袁从南方一个小小村离家出走，靠拾荒一路颠沛流离落脚太原。因老家教育条件比较差，离

家时，小袁还在上小学二年级，字都没认全。

慢慢长大后，她结交了新的朋友，生活条件稍有改善，不过因没有身份证件，打工都面临困难，只能靠摆地摊卖袜子维持生计。凭借零星的儿时记忆，小袁记得自己有一对弟弟妹妹，对相差两岁的弟弟感情很深。

他们在哪里？自己的家又在哪里？一连串疑问如同巨石，重重压在她的心头。

2 比对成功

看到公告的第二天，小袁便赶到市公安局刑侦支队，在民警协助下采集血样入库比对。

很快，好消息传来，小袁的家在云南省临沧市耿马傣族佤族自治县。向当地警方说明情况后，民警得知小袁今年31岁，18年前离家出走后，家人寻找未果，当地警方遂将其列为失踪人口，原户籍在其父去世后一并注销。

事情有了眉目，民警没敢耽搁，辗转联系上小袁的弟弟、妹妹及母亲，并通过邮寄的血样进一步确定了亲缘关系。

“我就知道姐姐会回来！”得知姐姐的消息，小袁的弟弟在电话中喜极而泣。弟弟妹妹相继成家后，村里的老宅便空置下来，前些年因年久失修，土坯房塌了，在工地打工、经济并不宽裕的弟弟执意把老宅翻修一新，担心万一姐姐循着记忆回来找不到家……

考虑到小袁没有身份证明出行不便，市公安局刑侦支队杏花岭分局刑侦大队民警护送小袁踏上回乡路。6月3日，飞机离并经昆明中转，于下午3时许抵达临沧市。途中，第一次坐飞机的小袁没有丝毫的兴奋，更多的反而是不安。她低头不语，心事重重，民警关切地询问，但问题重复好几遍，她才勉强“蹦”出几个字敷衍。



小袁与家人紧紧拥抱在一起

3 家人团聚

在当地警方的安排下，小袁与随行民警乘坐大巴前往耿马。近乡情更怯，故土早已旧貌换新颜，小袁一路上坐立难安，心神不宁。

民警看在眼里，一边安抚她的情绪，一边用手机搜出当地的照片，试图拉近小袁与家乡的心理距离。

“我记得这条小河，小时候经常带弟弟下水玩儿，他可黏人了，是个小淘气……”说着说着，小袁眼睛红了，向民警道出当年

离家出走的另一个原因：希望自己的离开能唤醒酗酒成性的父亲，对弟弟和妹妹稍微好一些。

大巴停在当地公安局门前，小袁的弟弟、妹妹及专程从山东赶回来的母亲手捧鲜花，驻足等候。小袁走下车，与家人对视了几秒钟，一家人便紧紧拥抱在一起，一句话没说，相思和牵挂都化作眼泪簌簌而下……

本报记者 裴怡 辛欣
通讯员 张国良 文/图

6月10日至9月30日

涧河路占道施工建天桥



本报讯(记者 张晋峰)6月9日，交警支队消息，因修建涧河路人行天桥，6月10日至9月30日，施工方将占用部分道路施工。

此次修建的人行天桥位于涧河

路矿机宿舍公交站旁，施工将占用道路两侧人行便道、辅路及部分机动车道，保留双向四车道通行。

交警提醒大家，行经施工路段时，减速慢行，确保安全。

男子流落我市 获得及时救助

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)山东男子秦某从北京回老家时错过转乘，来到我市后因身无分文向警方求助。6月9日，东社派出所民警将秦某送到了救助站。

6月9日2时许，秦某向东社派出所电话求助称，他没钱买票返乡，希望获得救助。

乘客滑落手机 幸亏司机捡到

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 徐翠翠 李霞飞)两名乘客乘坐公交车时大意，都不慎把手机落在车厢里。公交司机及时发现，妥善保管，归还失主。6月9日，公交人员提醒，乘客下车前最好摸摸口袋，以防物品滑落。

6月7日晚8时许，一辆901路公交车返回车场。公交司机孙志雄例行检查车厢时，在一排座位上发现一部手机。不久，失主黄先生打来电话说，他下车前从座位上起身，手机不慎从裤兜

原来，秦某是山东人，前段时间去北京打工，但没有找到合适的工作，用身上仅剩的钱买了回老家的车票，本应在邯郸北站转车，但却睡过了头，一路来到了我市。

了解情况后，民警将秦某送到了救助站，由救助站工作人员帮助其返乡。

滑落，直到回家后才发现手机不见了。6月8日上午，黄先生赶到公交三公司一车队901路调度室，认领了手机。

6月9日早晨7时许，市民张女士到单位打卡时，才发现手机不见了。她赶紧拨打自己的电话，得知16路公交司机闫秀荣捡到了她的手机。原来，张女士此前乘坐16路公交车上班，装在裤兜里的手机不慎滑落，而她却浑然不觉。随后，她赶到西铭矿区公交调度站认领了手机。

突发心脏病 交警急救援

本报讯(记者 张晋峰)有心脏病史的王女士未携带急救药，便独自驾车前往五台山游玩，不想途中旧疾复发，幸亏高速交警五支队七大队民警及时救助，才转危为安。6月9日，高速交警五支队介绍了事情的经过，并向大家发出警示。

6月5日2时许，一名男子向五支队七大队电话求助称，他的妻子在五台山服务区心脏病发作，需要救援。

民警赶到现场发现，一名女子半躺在驾驶位上，表情痛苦，全身僵硬。民

警将女子接回大队，找来速效救心丸帮其服下，女子很快恢复正常。

经了解，女子姓王，有心脏病史，因为与家人发生矛盾，独自驾车到五台山散心。因心绪烦乱，王女士出门时忘了携带急救药，不想偏途中旧疾复发，勉强把车开到了服务区。

高速交警提醒大家，患有心脑血管疾病者，最好不要单独驾车跑长途，且应携带必备药品。如途中发病，要尽量把车停到安全地带，打开双闪，报警求助。

失踪儿童一人一档 帮助流浪人员寻亲

我市警方多项措施实施“团圆”行动

本报讯(记者 裴怡 辛欣)全市27名失踪被拐儿童案一人一档，设立11个免费采血点，帮助两名流浪失踪人员找到家人。6月9日，市公安局通报了“团圆”行动开展情况。

自今年1月公安部部署“团圆”行动以来，市公安局将历年来4起未破被拐儿童案件挂牌督办，并以DNA技术比对和人脸识别技术为抓手，对全市27名失踪被拐儿童全部建立档案，录入

全国打拐DNA系统比对。

其间，全市派出所对历年来不明原因上户人员进行全面摸排、采集血样，刑事技术人员深入救助站、福利院，采集血样并入库比对。

今年5月，警方在全市设立11个免费采血点，运用科技力量，帮助两名流浪人员找到了家人。

接下来，警方将进一步完善失踪被拐儿童信息，进一步强化涉拐人员信息采

集，进一步强化拐卖儿童积案攻坚。同时，积极争取社会力量支持参与，让更多失踪被拐儿童父母、疑似被拐人员、身份不明人员了解“团圆”行动，主动向公安机关提供线索。

警方呼吁，有寻亲需求、尚未采血的群众，请主动与就近公安机关免费采血点联系，欢迎社会各界提供线索，帮助更多的失踪被拐儿童早日回家。

地上躺着十万元现金

路过母女与停车场员工拾金不昧

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 强雁翔)面对地上躺着的10万元现金，市民杨女士母女和停车场员工吴女士，不为所动将其转交民警寻找失主。6月8日，失主前往巨轮派出所认领了这笔钱，并给民警和拾金不昧的好心人送去锦旗。

6月5日，一家停车场的员工吴女士向公安杏花岭分局报警称，好心人杨女士母女在北大街附近捡到一捆现金，目测数额不小，请民警帮助寻找失主。

值班民警宋枫带领辅警赶到现场了解得知，报警人

吴女士上班时发现地上有厚厚一捆钱，而当时杨女士正好骑电动车带着年幼的女儿小柴经过，小柴几乎与吴女士同时发现了地上的现金。

随即，杨女士捡起钱，领着女儿与吴女士会合，吴女士随即报警求助。

为尽快找到失主，民警在周边走访后，又调取了附近的公共视频，发现一名男子此前提着塑料袋急匆匆路过停车场时，这捆钱从塑料袋里掉了出来，但男子并未察觉。

近4个小时后，民警根据视频资料找到了失主。

“整整10万元现金，我

以为肯定找不回来了，没想到遇上了好心人，真是意外又感动，太感谢了！”接到民警的电话，失主十分激动。

据了解，杨女士的女儿小柴是北大街小学一年级学生，巨轮派出所民警随后会前往学校给小柴送去荣誉证书和表扬信。



皮肤问题 免费试用

进入夏天，有的人因为身患皮肤病不好意思露皮肤，不得不穿上长袖衣服。皮癣湿疹等皮肤顽疾常年都在治疗，但病情却总是反复……如果您有这种很闹心的疾患，不妨试试“张一招肤康冷敷凝胶”。

“张一招肤康冷敷凝胶”是经过国家食品药品监督管理局备案的“械字号”产品(陕渭械备20170015号)，针对湿疹、皮炎、癣症、过敏皮肤病引起的瘙痒，费用经济，越来越受欢迎。

提示：出现皮肤瘙痒忌用手抓挠，以免造成皮肤损伤或加重瘙痒症状。大家要合理搭配日常饮食，加强运动，放松心情，保持良好生活习惯，保证充足的睡眠、规律的生活。

咨询电话：0351-2157505 地址：陈一堂(胜利桥东美特好超市南门往东30米、38路公交车始发站旁)

